

**Отношение защитника, адвоката Женкова В.Ю. в порядке ч.2 ст. 273 УПК РФ
к обвинению, предъявленному Кристенсену Деннису Оле**

Обвинение, предъявленное гражданину Королевства Дания Кристенсену Деннису Оле по ч.1 ст.282.2 УК РФ, считаю незаконным по следующим основаниям.

Суть обвинения заключается в том, что господин Кристенсен Д.О. осуществлял в г. Орле религиозную деятельность после того, как в 2016 году судебным решением было ликвидировано юридическое лицо, а именно Местная религиозная организация Свидетелей Иеговы «Орёл».

Обвинение построено на ошибочном толковании и применении как судебных решений, так и норм национального и международного права.

Ни одним судом в Российской Федерации религия Свидетелей Иеговы не запрещена.

В Конституцию Российской Федерации с момента её принятия и до настоящего времени никакие изменения, касающиеся прав граждан свободно исповедовать свои религиозные взгляды как индивидуально, так и совместно с другими, не вносились.

Решением Орловского областного суда от 14.06.2016 г., на котором базируется обвинение, было ликвидировано лишь конкретное юридическое лицо, и соответственно только его деятельность была запрещена. Данное решение не содержит запрета гражданам, проживающим в г. Орле и Орловской области, пользоваться своим конституционным правом совместно с другими читать Библию, обращаться к Богу в молитве и осуществлять религиозные обряды.

Как неоднократно разъяснял Конституционный Суд Российской Федерации, свобода совести и вероисповедания в форме совместных молитв, религиозных обрядов и других мероприятий является одним из основополагающих и неотъемлемых элементов правового статуса личности в Российской Федерации (постановления от 18.05.2012 г. № 12-П, от 05.12.2012 г. № 30-П).

Верховный Суд Российской Федерации при рассмотрении вопроса о законности решения Орловского областного суда разъяснил в своём апелляционном определении, что ликвидация Местной религиозной организации Свидетелей Иеговы «Орёл» как юридического лица не лишает граждан, даже тех, кто раньше являлся членом этого юридического лица, возможности в дальнейшем самостоятельно осуществлять свои религиозные культуры и пользоваться своими правами на исповедание избранной ими религии (определение от 18.10.2016 г. по делу № 37-АПГ 16-3).

И наконец, совсем недавно, 23.03.2018 г., наше государство вновь об этом официально заявило в ответе на жалобу № 10188/17 в Европейский Суд по правам человека (параграф 91).

Таким образом, обвинение не только незаконно, но и само по себе содержит признаки дискриминации и геноцида. Предъявленное господину Кристенсену Д.О. обвинение это не что иное, как попытка под страхом уголовного преследования заставить жителей Орловской области, исповедующих вероучение Свидетелей Иеговы, отказаться от своей веры в Бога, сменить Церковь или покинуть Российскую Федерацию. По данному уголовному делу сторона защиты ставит перед собой цель помочь суду разграничить последствия ликвидации конкретного юридического лица от незыблемых прав человека на свободу вероисповедания, закреплённых в Конституции Российской Федерации и нормах международного права. Без этого невозможно вынести законный и справедливый приговор, который бы продемонстрировал всем гражданам России, а также всему мировому сообществу, что наше государство не имеет намерения идти по пути геноцида в отношении собственного народа по признаку отношения к религии.

Адвокат

Женков В.Ю.

